
  

VERBALE DEL 18 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 18 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:50 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, 
Orilia e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

Nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta interventi disinfestazione e derattizzazione 

via Ciaculli (da via G. Tenaglia a via F. Melendez); 

Nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta interventi disinfestazione e derattizzazione 

vie Archirafi, M. Cipolla, Rudinì, A. Ugo, P. Randazzo, G. Mignosi, G.F. Ingrassia, F. Fedele e Tiro a 

Segno; 

Nota pervenuta dall’Azienda RAP avente per oggetto: Richiesta interventi disinfestazione e derattizzazione 

Villa Bennici; 

Nota pervenuta dall’Area Tecnica delle Rigenerazione Urbana delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche 

di Coesione – Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente per oggetto: Deliberazione n. 78 del 20/03/2019 

avente per oggetto: Rifacimento manto stradale in Corso dei Mille da Piazza Torrelunga ad incrocio Viale 

Amedeo D’Aosta.  

Alle ore 10:54 entra il consigliere Cardella. 

Prende la parola il consigliere Marchese il quale comunica che ieri è stata una giornata molto significativa 

per il quartiere Sperone, in quanto dopo l’abbattimento dell’asilo nido abbandonato in via XVII Maggio e il 

forte impegno profuso dalla Dottoressa Di Bartolo si è tenuta un’assemblea cittadina insieme al Vice 

Sindaco Giambrone per decidere cosa far nascere in quest’area. Precisa che è stato invitato da un cittadino 

ed è anche intervenuto e a nome di tutto il consiglio ha affermato che il consiglio si è sempre battuto per la 

riqualificazione dell’area. Si dispiace che qualcuno si vuole prendere la paternità dell’evento che è stato 

voluto fermamente dalla Dottoressa di Bartolo e dai cittadini. 

Il consigliere Guaresi ringrazia quest’ultima, ma ricorda il forte e costante impegno profuso dal consigliere 

Marchese che ha lottato con tenacia per l’abbattimento dell’asilo abbandonato che era diventato covo di 

malviventi e drogati. Finalmente si è ottenuto quello che ha portato avanti il consigliere Marchese. Ringrazia 

anche il Vice Sindaco il Dottor Giambrone che gira spesso sul territorio per controllare le problematiche che 

affliggono il territorio e in questo modo ne sta attenzionando tante. 

Il consigliere Tusa trova che l’idea dell’assemblea cittadina sia stata molto utile soprattutto per avvicinare la 

cittadinanza alle problematiche territoriali. L’amministrazione si sta impegnando, spera che i fallimenti del 

passato non si ripercuotono nel futuro. Molti cittadini desiderano che nell’area possa nascere un altro asilo. 

Spera che si possano realizzare altre assemblee in altre zone del territorio per spiegare ai cittadini il ruolo dei 

consiglieri che lottano per migliorare le carenze territoriali. 

Il consigliere Viscuso ricorda che si era detto di realizzare un parco giochi nell’area sopracitata, altrimenti si 

poteva ristrutturare l’asilo preesistente. 

Il consigliere Marchese risponde che la struttura era troppo danneggiata e non era adeguata alle norme 

antisismiche. 

Alle ore 11:07 esce il consigliere Cardella. 

Il consigliere Scarlata informa di aver appreso di questa riunione ieri sera, ciò dimostra che molti non 

ritengono che la figura dei consiglieri sia importante e non invitano l’istituzione del quartiere mentre i 

consiglieri sono i primi a interfacciarsi con le problematiche territoriali. Spera che l’area venga riqualificata 

per dare lustro al territorio e dignità ai cittadini che vi risiedono. Non si trova d’accordo al consigliere 

Guaresi che asserisce che il vice sindaco è spesso presente nel territorio, è anche stato invitato in aula ma ad 

oggi non ha dato la sua disponibilità. Deve risolvere le problematiche territoriali e non fare solo passerelle. 



 

 

Il Presidente Savoca in merito alla discussione informa che sui social era apparso un post in cui sulla 

manifestazione era apparso il simbolo del Movimento Cinque Stelle. Non è corretto in quanto molti cittadini 

possono pensare che sia organizzato da loro. Anche lui si rammarica che all’istituzione del quartiere non sia 

pervenuto un invito ufficiale, in quanto devono avere rispetto per l’istituzione che opera nel territorio. 

Purtroppo l’amministrazione non fa fede agli impegni presi con la cittadinanza. A tal proposito ricorda la 

seduta speciale in consiglio “Consiglieri per un giorno” dove gli alunni della scuola Nino Bixio per una 

giornata sono stati consiglieri di circoscrizione, dando vita ad una seduta consiliare e approvando 4 mozioni. 

L’assessore Marano aveva preso l’impegno per intervenire sul rifacimento del piazzale ed assicurare un 

presidio di vigili di fronte la scuola, ma ad oggi nulla di ciò è stato fatto. Se a capo dell’Amministrazione 

comunale ci fosse la Lega prenderebbe degli impegni che manterrebbe. Spera che alle prossime elezioni 

vinca la Lega che in questo modo potrà fare risorgere Palermo. 

Il consigliere Marchese ribadisce l’importanza di fare i consigli itineranti laddove ci sono le problematiche, 

in modo di coinvolgere anche la cittadinanza e dimostrare che i consiglieri hanno a cuore il territorio, in 

quanto spesso l’amministrazione è latente. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Scarlata, Serio 

e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti Si dà lettura del verbale del 15 

Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità alle ore 11:30. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente Greco. 

Si dà lettura del verbale del 16 Aprile 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:35. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Orilia e il Presidente 

Greco. 

Alle ore 11:36 escono i consiglieri Guaresi, Marchese e Serio. Pertanto mancando il numero legale la 
seduta viene rinviata all’indomani in seduta di prosecuzione. 
 

                         Il Segretario                                                                        Il Vice-Presidente       

       Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                        Salvatore Savoca  
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